

# 交了个“纪委”朋友 男子被骗71万余元

本报讯(记者宋宏颖 通讯员金原野)近日,赤峰市公安局红山区分局侦破一起诈骗案,涉案金额71万余元。

2023年2月1日,李先生报警称被李某以办理认证资质为由骗取人民币71万余元。经查,民警确定李某实为孙某龙,市纪委工作人员身份纯属子虚乌有,5月5日,经过进一步研判,成功将孙某龙抓获。

两年前,李先生与孙某龙相识于酒局,饭桌上,李先生谈到自己想做再生资源回收生意,但相关的认证资质和手续十分难办,自称在市纪委工作的孙某龙当即表示自己“关

系”,这些问题都能摆平。此后,李先生多次宴请孙某龙以求对方帮忙“办事”,孙某龙“仗义”的承诺李先生,从公司的工商注册、项目立项、环保手续审批等一系列的流程他将全权负责,半年时间就能将手续办完,但需要60万元打点关系。同时,孙某龙还特别强调,由于自己是公职人员,不能直接转账给他,只收取现金或将钱转入指定账户。就这样,李先生分5次将60万元转给二人共同的朋友张某,再由张某取出现金转交给孙某龙。

此后,二人通过微信频繁联系,孙某龙不时将手续的进展情况告诉李先生,“等环保保

案完事就可以开工”“发改委立项完事了,就等环保部门了,看看呼市得用多久批下来”……

为了立住自己神通广大的“人设”,孙某龙经常将自己在赤峰市人民政府、松山区人民政府、赤峰市人民检察院等单位的定位和开会、外出调研的照片发给李先生,营造出自己在上述地点办公的假象,将自己包装成手握权力的“领导”。

精心策划戏码取得了李先生的充分信任,在孙某龙的诱骗下,李先生又陆续向其转账11万余元。

2022年3月,孙某龙称办理手续还得再拿

钱,但早已超出了当初的“半年之约”时限,而手续没有任何进展,李先生开始起了疑心,再三向其催促。而孙某龙则以政府内部需要走流程等理由拖延时间,并拒接其电话,李先生便向市纪委打听,经调查发现无此人,立即报警求助。

经审讯,嫌疑人孙某龙的市纪委工作人员身份系虚构,各种工作照片均来源于网络。因其欠下巨额债务,产生了以办理再生资源回收等审批手续为由诈骗陈先生钱财的想法。

目前,孙某龙已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 首府一男子用钢丝球敲诈18家饭店被刑拘



本报讯(记者王雅妮)“警察同志,我店里有个客人说在菜里吃到了钢丝球,要我赔偿,我觉得不太对劲……”近日,呼和浩特市赛罕区分局乌兰察布东路派出所接到了辖区一饭店老板的报警电话。

到达现场后,饭店老板向民警讲道,前来看餐的男子称在自己经营的火锅店吃出了一截钢丝球,要求按食品安全法的相关条例进行赔偿。但令他感到奇怪的是,该男子于当天中午在自己经营的另一家火锅店内以同样的理由索赔400元。一天连吃两顿火锅均吃出异物已经值得怀

疑,更令人啼笑皆非的是,这家店的厨房并没有使用钢丝球和类似的清洁工具。

了解事情始末后,民警将该男子带回派出所进行询问,男子承认了自己利用商家在此类事件中的息事宁人心理进行敲诈勒索的行为。

据嫌疑人常某某供述,他于4月初因与父母发生口角离家出走,在一家快餐店就餐时因外包装问题与店家争论后,得到了该店赠送的大额优惠券。尝到“甜头”后,他便心生歪念,开始研究“生财之道”。在网络搜索查询大量的相关法条及案例后,他便开始在呼和浩特市多家饭店

用餐过程中投放事先准备好的钢丝球,再以吃出异物为由,向店家索赔,若不赔偿就威胁店家向相关部门举报。期间,各饭店均以赔偿不定数额了事。

据该案发案民警介绍,该案受害者涉及呼和浩特市四区多家饭店,民警通过调取监控视频、查看转账记录和开票记录等方式多方调查,截至5月8日,警方已确认18家饭店被敲诈勒索,共赔偿嫌疑人常某某约6000元。

目前,常某某因涉嫌敲诈勒索已被乌兰察布东路派出所刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 在逃期间又犯案 盗窃车辆终落网

大板讯 赤峰市巴林右旗公安局依托“情指行”一体化实战化机制,精准研判,成功抓获一名网上在逃抢案犯罪嫌疑人,带破系列盗窃案件3起、抢劫案1起,及时为群众挽回经济损失数万元。

近日,巴林右旗公安110接警服务平台接到居民报案称:其放在车内的卡包和证件被盗。值班民警立即指派赛罕派出所民警赶赴现场开展调查处置工作,并同步将警情流转至“情指行”一体化实战化中心进行先期研判。正当处警民警在现场走访调查期间,附近群众找到处警民警报警称:其银灰色捷达牌轿车丢失。处警民警随即将警情上报“情指行”一体化实战化运行中心。同时,民警通过合成作战精准研判并结合现场情况分析,认为两起警情为一人所为,嫌疑人极可能是惯犯,将两起警情合并研判侦查。“情指行”通过巡查案发现场周边视频监控及被盗车辆行驶轨迹,发现了嫌疑人的蛛丝马迹,基本确定了作案轨迹动态,并研判出接下来可能通过的路线,协调处警民警对嫌疑人可能途经的道路进行机动布控。

案发三小时后,处警民警在镇区某十字路口处布控时,发现嫌疑人驾驶被盗车辆通过。考虑到该路段繁华,车流、人流密集,一旦嫌疑人驾车疯狂逃窜,势必导致无辜群众涉险。于是,民警没有贸然逼停车辆,而是一路悄悄跟随。当嫌疑人驾车行驶至偏僻路段,民警向嫌疑人喊话,要求其停车接受检查,而嫌疑人突然加速疯狂行驶,试图甩开警车逃离。民警果断采取紧急拦截车辆处置流程,成功将嫌疑人车辆安全截停。截停后,犯罪嫌疑人弃车逃跑,民警迅速合力将其控制,带回调查。

在调查中发现,该嫌疑人于2022年8月因抢案被公安机关列为网上在逃人员,在逃期间又犯下系列盗窃车内财物案2起,盗窃轿车案1起。目前,警方已将该嫌疑人移交至其追逃单位进行处理。

(居彬彬)

## 真警察击碎假警察“百万梦”

本报讯(记者李亮 通讯员赵耀)冒充“公检法”诈骗案件时有发生,此类案件是目前较为高发的诈骗类型之一。近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局第一派出所民警收到一面写有“高效劝阻显神速、打击电诈护平安”的锦旗,付某某对民警帮助其识破诈骗行为及时劝阻表示感谢。

4月24日,该派出所接到一群众报警称:其朋友付某某可能遭遇了假冒“公检法”诈骗。据该名群众介绍,报警前他曾与付某某通过电话,通话中付某某说自己接到一个12355的电话,两人没说几句话便挂断了,感觉事情蹊跷,其便来到付某某家想一探究竟,但被拒之门外,付某某称自己正在接受调查,对方要

求就当事人一人在场。诈骗!有了这一意识后,其便拨通了报警电话,请求民警帮助。

接到报警后,民警立即赶到现场,发现当事人付某某正在与骗子进行视频聊天,民警接过电话与骗子进行视频通话,骗子的诈骗手段被民警识破后,对民警破口大骂并将视频通话挂断,民警第一时间中断了付某某与犯罪团伙的联系。

民警从付某某处了解得知:骗子先是冒充鄂尔多斯市公安局户政科民警,以二月在北京办理过护照涉嫌犯罪为由要求付某某配合调查,需要付某某添加QQ好友并下载相关软件。在骗子的忽悠下,付某某下载了相关软件,之后,骗子又称此案转到北京市

公安局进行办理,并再次以付某某涉嫌违法犯罪为由,要求其进入会议聊天。至此,付某某信以为真,欲将3张银行卡内近百万元转账给骗子,幸亏民警及时赶到,成功阻止。

当民警付某某解释清楚骗子的操作后,付某某这次才恍然大悟。看着自己的银行卡,付某某激动地说:“真的非常感谢你们,要不然我辛苦积攒的钱就被骗走了”。

随后,民警向付某某讲解了假冒公检法、假冒客服、刷单、网络贷款等常见诈骗手法,帮助其下载安装了“国家反诈”APP,并开启反诈预警功能,卸载了起手机欺诈软件,告知付某某如再遇到类似情况及时报警,避免受骗,保护自己的财产。

## “涉黄”短信牵出7起电诈案

包头讯 近日,包头市公安局东河区分局接到一起报案称,报警人因接收到一条短信,在猎奇心理的推动下,逐步被骗19万元……

究竟什么信息,能相信后损失19万元?当民警询问报警人详细情况时,其开始支支吾吾,一副难以启齿的状态。民警越发觉得奇怪,深入了解后得知,其接到的短信属涉黄短信,出于猎奇心理,便打开查看,对方让其下载某APP,他便按照指令进行操

作,下载后通过与APP客服沟通,逐步被骗19万余元。

民警了解清楚情况后,立即开展案件侦办工作,通过线索梳理、数据支撑、资金流研判,快速锁定该案嫌疑人从某某。又经深度侦查,发现从某某在黑龙江省齐齐哈尔市有日常活动轨迹。

获悉线索后,侦查员跨越1900多公里连夜奔赴齐齐哈尔市对犯罪嫌疑人从某某开展抓捕工作。在当地警方的配合下,侦查

民警在其居住的楼下成功将犯罪嫌疑人从某某抓获归案。

犯罪嫌疑人从某某到案后,在民警出具的流水证据和法律政策攻心下,如实供述了在明确知晓出借银行账户涉嫌违法犯罪的情况下,仍将自己名下1张银行卡出借给他人开展电信诈骗。

目前已查明,该案涉案流水达180多万,暂串并全国电诈案件7起,案件正在进一步侦办中。(马嘉兴)

## 添加好友只为牟利 微信传播淫秽视频

本报讯(记者李亮 通讯员李涛)生财之道千万条,遵纪守法第一条。近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局在侦办一起盗窃案件时,顺藤摸瓜发现微信昵称为“一生平安”的嫌疑人利用微信传播淫秽视频进行牟利。

5月3日,该局治安大队接到特巡警大队移送的一起贩卖、传播淫秽物品牟利案件。经查,犯罪嫌疑人白某在东胜打工期间,萌生了利用从朋友处获取的40多部淫秽视频赚钱的念头。从今年3月开始,她通过微信摇一摇功能添加好友,然后根据发送淫秽视频的数量索要数额不等的红包。

目前,犯罪嫌疑人白某因涉嫌贩卖、传播淫秽物品牟利罪已被依法刑事拘留。

以案说法:

根据《中华人民共和国刑法》第三百六十三条第一款规定:以牟利为目的,制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。